

A REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	24 K
Fél évre	— — —	12 K
Negyedévre	— — —	6 K

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Felelős szerkesztő és lapfőnököse:
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybeli előfizetési árak:

Egész évre	— — —	20 K
Fél évre	— — —	10 K
Negyedévre	— — —	5 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja: 505. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolc, Széchenyi utca, Weidlich-udvar.

Jegyzetek. A drágakövek országából.

(1) Arz tábornok az új vezérkari főnök. A történelem kimagasló alakja parancsoltatott arra a helyre, hol ezután magának kell a históriát írni — vérbe mártott pennával... Minden téren, minden pályán és minden helyen kell egy ember, ki vasmarokkal tudja a gyepelt tartani. Az új király járta a hartereket, tetteiből, esetelekedeteikről ismeri nagyszerű vezéreit és választása csak föltétlenül megnyugvást kelthet az emberekben, a katonákban is. A régi — az elment tábornok, az is méltó volt hivatásához mit a Mária Terézia-rendnél is fényesebben igazol Gorlice... s az olasz harter erődtitési munkálatainak nagyszerűsége. És mert az emberek bármily fásultak is már a jelennel szemben, sokat foglaloznak az ilyen világtörténelmi eseményekkel, szükséges leszögezni, hogy a király két új szimpatikus kézírata csak megelégedést kelthet.

(::) Minden reá ül már a keblükre. Az újság keze többé nem csak megkötyve, lelencolva van, de a gondolatszabadság legpompásabb kifejezési módja is mindenféle technikai indokok miatt szünetelni kénytelen. Beesükták a színházakat, lezárták a mulatókat, a mozikat és megakadályozták, hogy testileg szórakozzunk, — az újságpapírinség megszüntetésére nincsenek módosítók és ezen keresztül megfosztottak a szellemi kedvteléstől is. Sötét, bus sötétség van mindenütt — és az emberek gyengék, hogy világot nyujtsanak.

HOCHHAUSER

„Sólyom” áruházában

(Széchenyi-utca 72.)

a legjobb és legolcsóbb
cipők kaphatók.

Állami tisztviselőknek és vasutasoknak
5% kedvezmény.

Az ékszerüzletek tilka. — A háborús áremelkedések. — A hirtelen drágulás okai. — Kik és minő ékszereket viselnek? — A meggazdagodás új módzatai.

Az emberi életben a fény, a ragyogás, a pompa mindig az egyik legfontosabb motívum volt. Az emberek cifrázkodási láza olyan magunkkal hozott valami, miként Racini is azért aggatja teli drágakövekkel szerelmes marquisait — mert ember. Hiu, kacérkodó emberek vagyunk mind, de ez alapjában véve még sem hiba, mert hiszen az esztétikai érzés dominálása, legalább olyan fontos mint az, hogy megértsük az emberi szenvedélyek mechanizmusát. Igaz, a kettő között szükséges egy választalat emelni, mert ez a testre, amaz a lélekre hat. A különbség páratlanul kifejezésre jut a művészetben is és például Van Dyck képei ennek ábrázolásában utólrhetetlenek. Általában az ékszerek és drágakövek igen első helyet foglalnak el mindenütt, az életberendezkedéstől az irodalomig.

A háboru hatása a briliánsok hazájában is ott hagyta peesétjét és nagyon érdekes foglalkozassá lett ékszerészeknek lenni.

Az ékszerüzletek tilka.

Csupa finom niánsz, apró meglátások és érdekes megfigyelések egész sorozata ma ez a szakma és talán a legkönnyebb ut innen visz a millók országába. Egyetlen beváló számítás (és itt csak jól lehet spekulálni), egy ügyes eselfogás, néha becsületes vásár — és megszületik a vagyon alapja. Nem kell lángelmének lenni; nem szükség még gondolkodni sem, csak reá kell ülni a briliánsokra és azok busáson kamatoznak.

Az áremelkedések.

Mert szinte örült módon megy felfelé az arany, ezüst és drágakövek értéke. Máról holnapra egy gazdag raktár óriási tőkét jövedelmez úgy, hogy vétkes könnyelműség minden tárgyat eladni. Talán a kereskedő nagyobb anyagi előnyökhöz jutna, ha reá jőne az árujára, mintha eladja őket.

Az arany értéke 130, az ezüsté 160 százalékkal emelkedett és a drágakövek ugyanilyen arányban. Az órák ára az utolsó hetek-

ben, hogy életbelépett a behozatali tilalom, 300 százalékkal lett magasabb. A gyöngysoroknál meg nem is igen lehet számokkal megjelölni az arányt.

Am ez csak a mai állapot! A holnap új emelkedéseket hoz és minden valószínűség szerint rövidesen megduplázódnak a centek számösszegei.

Hogy mi az oka mindennek? A háborus konjunktura, az arany és ezüst kivonása a forgalomból és a háboru szolgáltatata — ami igazság, hogy az ékszerek nemes fémek, soha nem veszhetnek értékükből és minden körülmények között mint pénz, a legértékesebbek... Azonkívül hozzájárul a dráguláshoz az elképzelhetetlen kereslet is, a mely annyira megy, hogy például nagy gyárosok lejönnek a vidékre összevásárolni az ezüstöt, napi árnál is többet fizetve az egyes tárcvakért, biztos tudatában annak, hogy még így is fényes üzletekre van kilátás.

Valóban ma már inkább a vidéken van a készlet, mert a fővárosban az új milliomosok mohó kapzsisággal harásoltak el mindent a vasszekrényekből... Igen, a vidék hádseregszállítója is a fővárosban szerzi be igazgyöngyeit és ezüstkészleteit, mert övni akarja magát a kisváros nyelvetől... Jó, igen jó a nagy város, hol egyik ember a másikat nem ismeri.

Es van még egy másik ok is, amiért a vidék gazdagabb értékekben. Budapest, Bécs ékszerészei állandó nexust tartottak fenn gyárosaikkal s ha valaki kívánt valamit, egy-kettőre megrendelték, úgy, hogy raktáron alig tartottak valamit, míg a gyáratól messze eső városok kénytelenek voltak magazinjaitkat vagyoni viszonyukhoz mértén megrakni. Egészen bizonyos éppen azért is, hogy a nagy város ékszerboltjai legalább 30 százalékkal drágábbak a vidékinél. Sokszor előfordul, hogy a vidéki kereskedő nincs informálva a napi árfolyamról és egyes értéktárcvekat olvan áron ad el, ahogy beszerezni már maga sem tudná. Hiszen a készlet egyre

fogy; mert csaknem az összes ezüstgyárak becsükták kapuikat és a svájci óragyárakat munióikészítésre rendezik be.

A vásárlókról, a divatos ékszerekről.

Es a vásárlási láz ezen a téren sem kisebb, mint a többi háborus divateikkben. Mindenki szívesen csillogtatja meg briliánsait s főleg az új nagyuri dámák, a most született előkelőségek azok, kik kincseket magukra aggatva képviselik a főuri eleganciát. De van még egy új elem is a vásárló publikum tömegében: a falusi parasztok, kik mesés összegeket fizetnek ékszerekért, ezüst evészközökért, függőkért és mindenért, mit a másik kasztól lettek el. Az ékszerészek esodálkozással mesélik, hogy semmi sem elég drága a számukra és a vásárlásoknál nem az árra fektetik a fősulyt, de az első kérdésük az aranyról, hogy nehezebb-e az, mit nékik kínálnak, mert ez ám a fontos... És ha végre a legsúlyosabb darab kerül a kezükbe s az ékszeres boltban nincs tovább, akkor szó nélkül fizetnek. Semmi sem elég drága számukra...

Minden divatos, ami nagy pénzbe kerül, a gyűrűk, a zafír, smaragd, a rubin, a topáz, a briliáns, a függők, a gyöngysorok, a karperecórák, a drágakövekkel ékesített brossok; az ezerféle tiük és főleg az aranyreticüle... És ha hozzá még antik az ékszer, akkor szinte mohó vágygyal kapnak utána ezek a hölgyek és ezek az urak. Azelőtt egy gramm antik ezüst 20 fillér volt, ma jó, ha 2 koronáért is kapni lehet.

A fővárosi ékszerészek még 1915. évben beutazták az országot és összevásárolták minden valódi régi dolgot, ügyes hamisítványokat, úgy, hogy ma a vidéken igazi antik dolgot nagyon ritkán lehet vásárolni.

A vásárlási kedv következtében a vég föltétlenül az lesz, hogy ki fognak ürülni a boltok, mert hiszen a nyersanyag különböző kormányrendekezések és behozatali tilalom miatt nem is kerülhet feldolgozásra. Miből az következik, hogy az áruk továbbra is csak emelkedhetnek és visszaveszésre egyelőre semmi kilátás.

A vásárlók csoportját szemlélve, nem érdektelen leszögezni, hogy itt is egészen új a vevő község. A régi publikum az élet

A képviselőház ülése.

Budapest, március 3. A képviselőház mai ülését délután fél 4 órakor nyitotta meg Szász Károly alelnök.

A napirendhez elsőnek Bethlen István szólalt fel. Rámutat a kormányrendszer hibáira. A jeletést nem fogadja el.

Hantos Elemér valutánkkal foglalkozik. A jelentéshez nem járul hozzá.

Létai Ernő támadja a kormányt. A jeletést nem fogadja el.

Az ülés este 9 órakor ért véget. A legközelebbi ülés március hó 12-én lesz.

Wolhyniában Woroncynnál benyomultunk az oroszok állásaiba.

Höfer jelentése.

Budapest, március 3. Hivatalos. Keleti harctér: Rohamesapatainknak a Narajowka mellől tegnap jelentett vállalkozása 3 orosz tisztet, 276 főnyi légénységet és 7 gépfegyvert eredményezett. Wolhyniában, Worocynnál indított hasonló előretöréssel rohamesapataink két és fél kilométer szélességben, másfél kilométernyire hatoltak be az ellenséges állásokba és alkalmat szereztek hatásos romboló munkára. Ennek befejeztével 122 fogolylyal és 4 zsákmányolt géppuskával tértek vissza.

Olasz harctér: A Sugana-szakaszon az olasz tüzéség néhány ponton időnként élénk tüzelést folytatott. Egy ellenséges osztagot, amely Seurellenél, a Mazo patak mentén vonalaink ellen előnyomult, nyomban állásába szoritottunk vissza. Asiagótól nyugatra egy tiroli népfelkelő őrszázadát éjjel átkelt az Assa-szadékon, rohammal elfoglalt Canovetól nyugatra egy olasz árkot, legyűrte a megszálló csapatot és felderítő vállalkozásából néhány fogolylyal tért vissza. Délkeleti harctér: Nincs jelenteni való.

Höfer, altábornagy.

Német jelentés.

Berlin, március 3. A nagy főhadiszállás jelenté: Nyugati harctér: Erős angol felderítő osztagok Hulluchnál és Liewinnél napfelkelte előtt, az Artois-arevonál más helyein pedig kisebb csapatok az esti órákban megkisérelték, hogy árkaikba benyomuljanak. Mindenütt visszavertük őket. Az Ancre két partján újra heves gyalogsági harcok folytak, amelyeknél az ellenség véres veszteségein kívül 60 foglyot és 8 gépfegyvert veszített. Az Aisne mentén és Champagneban a franciák előretörései néhány árkaunk ellen meghiusultak.

Keleti harctér: Lipót hajú herceg vezértábornagy-arevonala: Illuxt és a Naroc-tó között, valamint a Stoehod mentén élénk harcok voltak. Worocynnál, Luçktól nyugatra rohamesapataink két és fél kilométer szélességben benyomultak az oroszok állásaiba és fedezékek szétrombolása után 122 fogolylyal és 4 gépfegyverrel tértek vissza. A Narajowkától keletre intézett előretörés alkalmával ejtett foglyok száma 3 tisztre, 276 főnyi légénységre, a zsákmány 7 gépfegyverre emelkedett.

József főherceg vezérezredes arevonalan és Mackensen vezértábornagy hadasonortjánál tartós hóesésben esékely volt a harci tevékenység.

Macedón arevonál: Nincs jelentős esemény.

Ludendorff.

91 ezer tonna a tegnapi eredmény.

Berlin, március 3. A Wolff-ügynökség jelenté: Tengeralattjáróink ismét 21 gőzöst, 10 vitorlást és 10 halászcirkókat süllyesztettek el 91.000 tonnatartalommal.

Németország szövetségi ajánlata Mexikónak és Japánnak.

Hogyan szerezte meg Wilson a kongresszustól a felhatalmazást?

Genf, március 3. Az Associated Press közli azt a diplomáciai iratot, amelyet a német kormány Hebkais (?) mexikói konzulhoz intézett és amelyet az amerikai kormány kézrekerített. Az iratban Németország Mexikónak a következő szövetséget ajánlja fel. Együtt visel háborút és együtt köt békét. Pénzügyi támogatást ad Mexikónak és Mexikó visszafoglalhatja elvesztett területeit: Uj-Mexikót, Texast és Arizonát. A német kormány Japánnak is felajánlott szövetséget. Mikor a szenátusban megkérdezték, hogy az Associated Press közlése megfelel-e a valóságnak, Suvan sen szenátor így nyilatkozott. Az elnök felhatalmazott annak közlésére, hogy a jegyzőknek az

a szövege, amelyet az Associated Press közölt, főbb vonásaiban helyes.

Rotterdam, március 3. Wilson, mintán személyes befolyása nem volt elegendő, hogy a kongresszust rávegye a felhatalmazások megadására, az Associated Press hasábjain leplezte azt az állítólagos német tervet, mely szerint Németország Mexikóval és Japánnal szövetkezni akar. A cselszövés használt. A kongresszus teljesen Wilson pártjára állott és megadta a szükséges felhatalmazást. Egész Amerikában a közhangulat a németek ellen fordult. Felháborodással tárgyalják a németek tervének vakmerőségét.

Vilmos császár kihallgatásai.

Berlin, március 3. Vilmos császár délelőtt fogadta a spanyol nagykövetet. Ezután az osztrák-magyar nagykövet jelent meg a császár előtt, aki átnyújtotta új megbízó levelét. E kihallgatáskor jelen volt a német külügy államtitkár is. A császár ezután meghallgatta a vezérkar főnökének és a tengerészeti hivatal vezetőjének jelentését, végül a tengerészeti vezérkar főnökét hallgatta meg.

Közös élelmezési bizottság közvetlen a király rendelkezése alatt.

Bécs, március 3. Öfelsége kezdeményezésére közös élelmezési bizottságot állítanak fel. A bizottság közvetlen öfelsége rendelkezése alatt fog állni. Szék-helye Bécs lesz. A király a bizottság elnökévé Landwehr Ottokár vezérőrnagyot nevezte ki. Az új élelmezési bizottság március 5-én kezdi meg működését.

Az új vezérkarifőnök nyilatkozata.

Düsseldorf, március 3. A Düsseldorf General Anzeiger című lap Arz vezérkarifőnökhöz üdvözlő táviratot küldött, amelyre következő választ kapta: „Küzdelem és győzelem árán elérhetjük a békét.”

Anglia nem enged haza az elsüllyesztett semleges hajók légénységét.

Krisztília, március 3. Angol hatóságok az elsüllyesztett semleges hajók légénységét erőszakkal visszatartják, nem engedik őket hazamenni. Norvégia erőlyes lépésre készül az angolok ez eljárása ellen.

Pétervár — hadi kerület.

Rotterdam, március 3. A Timesnek jelentik Pétervárról: A cári parancsára Pétervárt beosztották az északi front fenhatósága alá. Az orosz fővárost és környékét katonai parancsnokság alá helyezték.

A bécsi mozik hetenként négy napon tarthatnak előadásokat.

Bécs, március 3. A bécsi mozgószínházaknak megengedték, hogy pénteken, szombaton, vasárnap és hétfőn előadásokat tarthassanak.

LEGJOBB
DR. HERCZ-FÉLE
arcápoló-
SZAPPAN.
Kapható darabonként
3 kor. 50 fillérért,
az arcápoló-
KENŐCS
2 koronáért
az
'OROSZLÁN'
gyógyszertárban.

Apró hirdetések.

10 szög 80 fillér, minden további szó 6 fill.
Apróhirdetéseket csak előleges fizetés mellett közölünk.

Mindenes vagy bejáró kis lány költögetni családjához azonnalra felvétel. Cim a kiadóhivatalban.

Fényképnagyítást bármilyen kivételben, elsőrendű munkát elvállal Rosentál Márk, helyben. Kossuth-utca 9. Kivánatra házhöz is megyek felvilágosítás végett. 168

Szentpéteri-kapu 51. számú ház négy lakással, kerttel eladó. 181

Emil. Megérkeztem. Várom szerződésed nagyon. Itt hosszabb ideig leszünk. Irj részletesen sorsodról. Boldogan emlékszem és várok, nyáron mehetek azt hiszem fürdőre. 182

Két tiszt részére kerestetik 2 bútorozott szoba, villanyvilágítással és fürdőszobával, esetleg egy nagyszoba előszobával azonnalra. Cim a kiadóhivatalban. 183

Házhely eladó Ujdiósgyőrben. Birtekezni lehet Bihary Kálmán-nál a vasgyári nagyirodában. 184

Eladó egy bélyeggyűjtemény és egy új ágy, sodrony- és hármas matrachetóttel. Megtekinthető délután kettőtől. Cim a kiadóhivatalban. 185

Rottenberg Adolf férfiszábo, Vörösmarthy-utca 27. Elvállal mindenféle javítást, fordítást és fotóalkatást. 186

Villanszerelést
jutányos árért, gyorsan és 5 évi jótállás mellett gummi szigetelt huzalakkal készit
Cservenka Ferenc
villanszerelési vállalata Széchenyi-utca 48

Nagy üzlethelyiség,
mely alkalmas nagy áruház,
kávéház vagy vendéglőnek,
KIADÓ.
Értekezni lehet **Baumgarten**
Dánleinél, Széchenyi-u. 113.

APOLLO
nagy mozgószínház (WEIDLICH-PALOTA).
TELEFON 8-15.
F. hó 3-án, szombaton
és 4-én, vasárnap:

BORZALMAK HÁZAI.
Fantasztikus
detektívdráma 4 felv.

És a fényes kíséző műsor.
Rendez helyarák.

Kezdeté délután 6 és este 8,
vasárnap d. u. 5, fél 7 és
este 8 órákor.

Ácsok, kőművesek
állandó alkalmazásra Diósgyőr-
vasgyári építkezésünkhöz
felvételnek.
Dávid János és Fla
építőmesterek.

Új étkezési rend a
Lukács-étteremben.

2*80 Egy leves, egy
főzelék egy sze-
let hussal és
koronás ebéd. tészta.

5 koronás Ebéd: Egy leves,
egy főzelék egy
szelet sülttel és
Tabledo. tészta. — Este
vált vacsora. — Étlap szerint.

Tiszti vacsorák.
Étlap szerint 3 korona.

LUKÁCS-ÉTTEREM.

Kiadja: Hoványi Kornél.

Cipőtalpaló vállalat.

Erős vízhatlan bőrből
férfi talpalás — — 16 korona
női talpalás — — 15 „
fátalpalás — — 7 „
Bőr talpvédőm négy darabból
fétalpat pótol, sarokkal és fel-
tevéssel — — — 5 korona

Malcsitzky Lajos
Széchenyi-utca 100. szám
Uránia mozgószínház udvar.

Jótállás a biztos
eredményért



Törvényesen
védve.

Relter Orzkár
nagybecskereki ny. főka-
tány és fajbaromfi tenyésztőnek
nagyszerű találmánya a
„PATKÁNIN”

patkányirtó-szer, (nem mérge) mely em-
berre és háziállatokra nem ártalmas és
főülmul minden 1 doboz ára 3 K,
más irtószert. — Minden dobozhoz hasz-
nálati utasítás van mellékeve. Ismertető
prospektust, melyben le van írva hogy
különbféle nagyságu gazdaságban hány
adag használandó, kérésére ingyen küld
a Patkánin gyár egyedüli elárúgója, a
Torontáli Agrárbank Részvénytársaság,
Nagybecskereken. B

Értesítés.

42 év óta fennálló
cipőüzletemet
áruhiány és a sok nem meg-
bízható áruk következtében
klárusítom. Tisztelettel
özv. Fischer Ignácné.

Uránia

nagy mozgószínház

F. hó 3-án, szombaton
és 4-én, vasárnap:

Az Amatőr
Detektív történet
4 felvonásban.

És a nagy kíséző műsor.

Rendez helyarák.

Az előadások délután 6 és
este 8 órákor, vasárnap és ün-
nepnap délután 5, fél 7 és este
8 órákor kezdődnek.

Gazdák Biztosító Szövetkezeténél

férfit hivatalnok
felvételik.

Rokkant katonák és biztosítási szakban
jártsak előnyben részesülnek.
Jelentkezni elhet személyesen 8-2-ig
Széchenyi-utca 49. szám, emelet.

Ruhavásár

A t. vásárló közönség által a megszokott
nagy választékban, elismert kitűnő szabású

téli férfiruhák, kabátok, valamint fiu
és gyermek téli felöltők és kabátok

Szántó Mór
és Társánál

Főüzlet: Miskolcz, Széchenyi-utca 42.

Nagy fióközletek: Arad, Sátoraljaujhely,
Debreczen, Szatmár, Rozsnyó, Salgótarján stb.

340 anyabirkának alkalmas

legelőt

megfelelő juhakollal bérelnék

Patay Gyula

Egerlővő.

Telefon 3.

FOGHUZÁS

és szaktanács teljesen ingyen.
Fogsorjavítások — saját laboratóriumom-
ban — 3 óra alatt elkészülnek.

Platina- és aranykoronák, arany-
hidak, csapfogak, kaesok- és
aranylemezes fogsorok, valamint
arany-, ezüst- és cement-tömé-
sek, jótállás mellett, mérsékelt
áron készülnek

Mészáros Györgő
vizsgázott fogtechnikus

modernül felszerelt aseptikus
műtermében Miskolczen, Csabai-
kapu 2. sz., mindszenti templom
mellett. Telefon 406